2. cviceni - Matematicka indukce, vyroky, infima a suprema

A = priklady, co byste fakt fakt méli udélat, prosim prosim

Priklad 1 (Matematickd indukece). Dokazte nasledujici tvrzeni:
(a) Pron € Nag#1plati: > p_ ¢ =

. n n(n+1
(b) Pron € Nplati: > k= (2 ),

1iqn+1
1—q

)
(¢c) ProneNplat: £.3.2 2=l 1

2 4 6 2n V2n+1
1 1 1 1 _

(e) A Pron € N plati: 5" — 1 délitelné ¢tyimi.
2
(f) Pron € Nplati: > p_, k* = <%)

Pron € N plati: Y p_, k* = n(n+1)(2n+1)

g) 6
h) 1-%)(1=%)..-(1-%)=2L pron>2

Priklad 2. Tabulkovou metodou dokaZte, Ze nasledujici vyroky jsou tatuologie.
(a) =7(m4) <= A (Zakon dvoji negace)
(b) A (A = B) <= (B = -A4A) (Princip obmény)
(c) AV (—-A) (Princip vylouceni tfetiho)
(d) (A = B) < (AAN-B) (negace implikace)
() (A = B) < (~AVB) (alternativa implikace)
) A((A = BJN(B = () = (A = C) (tranzitivita implikace)

Priiklad 3. Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich vyroku a znegujte je.

(a) VeeNJyeNVzeN:z>2 = 2>y (d) AVeeR\{0} yeR:z-y=1
(b) AVz,yeR:z-y>0 = z+y>0 (e)VeeRIyeQ:y<zAhz<y+1
(c) AVceRIyeR:z-y=1 f)VceRIyeNry<zAz<y+1

Priklad 4. Necht M zna¢i mnozinu vSech muzi a Z mnozinu v8ech Zen. UvaZujme nyni
nésledujici vyrokové formy:

e S(m,z): MuZ m je manZelem Zeny z.

e Li(m,z): Muz m miluje Zenu z.

o Ly(m,z): Zena z miluje muze m.

Zapiste nasledujici vyroky pomoci kvantifikitori, logickych spojek a pravé definovanych vyrokovych]
forem

Maéate néjakou pripominku, nebo
Matematika 1, 2023/24 jste nasli chybu ¢i preklep v feseni?
Piste sem:



https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf7oQyn75iSr40C4p8KBy9zeOk2bbrBenMhoy_0UaB5nscLcg/viewform?usp=header
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(
(b

Kazdy Zenaty muz miluje svou manzelku. Nasledujici vyroky prelozte do estiny:

A Kazdou Zenu miluje néjaky muz. (f) Ime M Vz e Z:-S(m,2)

)
)
(c) Kazdy muZ ma nejvyse jednu manzelku. (@ A3z e Zv¥meM: Li(mz =
(d) Existuje vdana Zena. —Ly(m, 2)

)

(e) A Existuje manzelka, kterda miluje jiného (h) 32 € Z Vm € M : La(m,z) =
muZe, nez svého manzela. —Li(m, z)

Priklad 5. Necht X, A, B jsou libovolné mnoziny. Dokazte nasledujici vyroky.

(a) 0 C A (d) A(ANB=A) «— ACB
(b) AUB =AU (B\ A) () XU(AUB)=(XUA)UB
(c) AA=(A\B)U(ANB) (f) X\ (AuB)=(X\A4)N(X\B)

Priklad 6. Urcete infima a suprema nésledujicich mnozin. Rozhodnéte o (ne)existenci jejich
maxim a minim.

(a) A={5,6} (d) D={zxeR: 2 <0}
(b) B=[-2,5) () E={zreR: 2z <0}
(c) AC={qeQ: ¢ <2} (f) A F={zeR: zsinz <1}

Priklad 7. Urcete infima a suprema nésledujicich mnozin. Rozhodnéte o (ne)existenci jejich
maxim a minim.

(a) AA={L :peN,qgeN} (d) AD={n?-m?:n,meN,n>m}
(b) B={sinz:z € (0,m)}
(c) C={n?—-m?:n,meN} () E={2""4+3":neN}

Priklad 8. Urcete infima a suprema nésledujicich mnozin. Rozhodnéte o (ne)existenci jejich
maxim a minim.

(a) A={z eR:2* <16} (d) D={1->}_  5:neN}
(b) B={zeR: 22 +22x <1}
(c) @C:{(—l)”—i—p%n: n € N} (e) AL E = {cos((n+ L)m): n e N}

Maéate néjakou pripominku, nebo
Matematika 1, 2023/24 jste nasli chybu ¢i preklep v feseni?
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